

ПЯТНИЦА
16 ИЮНЯ 1939 г.
№ 81 (1078)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Боевые задачи большевиков угляного Кузбасса

(Передовая „Советской Сибири“ за 14 июня 1939 г.)

В историческом решении по докладу тов. Молотова XVIII партийный съезд потребовал от большевиков угольной промышленности:

„Развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов“.

Это решение XVIII съезда нашей партии должно стать незыблым законом и программой работы для каждой партийной организации, для каждого партийного и непартийного большевика угольного Кузбасса.

Однако, начиная с января 1939 года, когда казалось, что наметился перелом в лучшую сторону в работе большинства шахт Кузбасса, кривая добычи угля из месяца в месяц ползет вниз. Если в январе по Кузбасскомбинату план выполнен на 104,5 проц., то в феврале мы имеем уже 100,5 проц., в марте—98,7 проц., в апреле—90 проц., в мае—80,8 проц. Таким образом, Кузбасскомбинат за пять месяцев работы в этом году выполнил план добычи на 96,2 проц., недодав стране 282.456 тонн угля.

В чем же причина такого позорного отставания Кузбасскомбината? Может быть она кроется в слабой механизации? Нет.

Кузнецкий угольный бассейн по удельному весу угледобычи и оснащенности передовой техникой является одним из крупнейших в нашей стране. Советское государство обильно насытило шахты первоклассными механизмами. Партия и правительство, нарком топливной промышленности тов. Л. М. Каганович проявляют исключительную заботу и внимание, повседневно оказывают практическую помощь большевикам Кузбасса в их борьбе за освоение и внедрение сложных механизмов, за дальнейший подъем добычи угля, за укрепление большевистского влияния на шахтах.

Достаточно указать, что сейчас Кузбасс имеет 80 врубовых машин и 45 отбойных баров к ним, а так-

же 500 электроотбойных молотков.

Дело в том, что сами руководители Кузбасскомбината т. Постоутенко и Коновалов, а также некоторые командиры-угольщики из трестов и шахт до сих пор не могут преодолеть в себе косность, антимеханизаторские тенденции, особенно в отношении к техническим новшествам.

Чем же иначе об'яснять, как не косностью со стороны руководства Кузбасскомбината, тот факт, что 22 врубовые машины и 35 отбойных баров к ним, а также 230 электроотбойных молотков на шахтах Кузбасса не работают, валяются на складах и дворах шахт, стоят без движения в лавах, причем подавляющее большинство из них вполне исправно.

Многие командиры-угольщики ссылаются на „об'ективные“ причины, на большое количество больных машин и механизмов. Но это говорит не в пользу таких командиров. Машины выходят из строя только из-за барварского обращения с ними эксплуатационников и ремонтников.

Непременным условием роста добычи угля является максимальное использование врубовой машины, увеличение количества ее циклов. Как же обстоит дело с внедрением врубовых машин на шахтах?

На этот вопрос весьма разумительный ответ дают показатели механизированной добычи угля. За май по тресту „Сталинуголь“ механизированная добыча составила всего 14 процентов к плану, а по тресту „Прокопьевскуголь“—18 процентов. Как правило, на большинстве шахт врубовые машины систематически простаивают.

На 15 участке шахты имени Сталина врубовая машина работала в мае всего 6 дней, сделав 16 циклов. Вторая машина на этом же участке не работала два месяца. На шахте им. Молотова у начальника участка Резванова из двух врубовых машин работала только одна, и то в течение 12 дней.

(Окончание см. на 2 стр.)



Первый участок шахты № 5 досрочно закончил полугодовую программу угледобычи. На снимке (слева направо): тов. Куликов Д. И., начальник первого участка, беседует с тов. Ноздреватовым В. перед спуском в шахту.

На 17 дней раньше выполнили полугодовой план угледобычи

Горняки участка № 1 шахты № 5 (начальник участка т. Куликов) благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки на 17 дней раньше первыми по шахте выполнили план угледобычи первого полугодия в 68.300 тонн.

На участке хорошо организован труд и рабочие полностью обеспечиваются фронтом работ. Например, в нарезных работах в 3—4 забоях работают три человека: запальщик, забойщик и откатчик. Запальщик за два часа до прихода забойщика производит отпалку забоев. За это время забой хорошо проветривается и забойщик без задержки приступает к их разборке. По окончании разборки он готовит забой следующей смене.

Образцы стахановской производительности труда на участке показывают забойщик т. Ноздреватов, выполняющий технические нормы от 200 до 300 процентов, бурильщик т. Деришев, выполняющий больше двух норм, запальщики т. Мартюшев и Скударнов, выполняющие по две нормы.

Коллектив участка взял обязательство до 1 июля выдать сверх полугодового плана 6.500 тонн угля. Сейчас участок выполняет суточный план на 150—180 процентов.

Чуйкин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится собрание партийного актива.

Повестка дня:

1. Итоги майского Пленума ЦК ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Тишкевич.

Боевые задачи большевиков угольного Кузбасса

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Только плохой организацией работы в машинах лавах можно обяснить тот факт, что врубовки работают по 2—3 часа в смену.

Отставание угольного Кузбасса налагает особую ответственность на партийные организации шахт, на всех коммунистов, работающих в угольной промышленности.

По существу коренная причина этого отставания Кузбасса кроется в совершенно слабой, беспредметной постановке партийно-массовой работы на шахтах. Многие руководители партийных организаций шахт забыли о том, что партия требует от всех своих организаций правильного сочетания политической и хозяйственной работы, осуществления контрольных функций, положенных производственным партийным организациям по новому уставу партии.

Острие политической работы в шахте сейчас, как никогда, должно быть направлено на вскрытие и ликвидацию недостатков в производстве, на использование на полную мощность всех механизмов, на решительную борьбу с антихимизаторскими настроениями и их конкретными носителями, на укрепление трудовой дисциплины и упорную борьбу за повседневное систематическое повышение производительности труда, за правильную расстановку партийных сил на шахтах.

До сих пор горкомы и райкомы партии Кузбасса не занялись еще вплотную делом правильной расстановки партийных сил на шахтах. Чего стоит, например, такой факт, когда в Прокопьевской партийной организации из 1.500 коммунистов на шахтах работает 533 человека, причем на подземных работах имеется только 313 коммунистов, а непосредственно в забое занято всего 83 че-

ловека. Не лучше положение и по другим партийным организациям Кузбасса.

Слабая прослойка коммунистов среди подземных рабочих шахт говорит о том, что коренным вопросам организационной партийной работы на шахтах не уделяется должного внимания, что рост партийных рядов в основных угольных районах Кузбасса слабо идет за счет рабочих, занятых на подземной работе.

Не случайно поэтому, что Прокопьевский и Ленинский горкомы партии в случае прорыва на шахтах прибегают к излюбленному, но глубоко порочному методу — посылке "уполномоченных". В Прокопьевске дело с посылкой "уполномоченных" дошло до того, что на шахте имени Сталина сейчас работает 94 таких человека. Здесь можно увидеть работников Кузбасского комбината, представителей горкома партии и комсомола, профсоюзов и горсовета. Все они крутят и вертят шахту кому как вздумается, до одурения заседают, занимаясь "накачкой" работников шахты. Глубоко продуманная, напряженная и кропотливая партийно-массовая работа, направленная на коммунистическое воспитание горняков, укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда, здесь заменена вредной, пустопорожней болтовней, именуемой "накачкой". Почти

так же обстоит дело и на шахте имени Кирова в Ленинске.

Ленинский и Прокопьевский горкомы, увлекшись вредной штурмовицей, забыли об укреплении имеющихся и создании новых партийных групп в лавах и участках шахт, о решительной передвижке коммунистов и комсомольцев с поверхности на подземные работы, о создании самых элементарных бытовых усло-

вий для рабочих, вновь пришедших на шахты. Поэтому не мудрено, что часть товарищей, вновь пришедших на шахты, не встречающая поддержки, внимания и заботы со стороны партийных и хозяйственных руководителей, уходит с работы.

Укрепление партийных групп в лавах и на участках, усиление воспитательной работы — важнейшая задача каждой партийной организации шахты.

Успешное преодоление отставания угольной промышленности Кузбасса зависит от решительного подъема партийно-массовой работы на шахтах.

В мае Центральный Комитет ВКП(б) заслушал отчет Новосибирского обкома партии о состоянии партийно-массовой работы на шахтах Кузбасса и признал эту работу неудовлетворительной.

Центральный Комитет ВКП(б) оказывает исключительно большую помощь большевикам Кузбасса, посылая для укрепления партийной работы на шахтах 22 партгорга ЦК.

В связи с организацией самостоятельных сельских районов в городах Кузбасса, городские партийные организации сейчас освобождены от забот о сельском хозяйстве. На них лежат исключительно заботы о промышленности. Они имеют все возможности для успешного выполнения и перевыполнения плана добывчи угля.

Нет сомнения, что большевики Кузбасса сделают для себя все выводы, вытекающие из решения ЦК ВКП(б), обеспечат боевое развертывание партийно-массовой работы на шахтах, быстро вернут угольный долг стране, будут выполнять и перевыполнять изо дня в день план добычи угля по каждому участку, каждой шахте, каждому тресту.

О расходовании государственных средств

Неблагополучно обстоит дело на шахте Капитальной с расходованием государственных средств, отпущенных для строительства шахты.

Из результатов произведенной ревизии бухгалтерии ревизором Кузбассшахтстроя видно, что за первый квартал имеется перерасход фонда зарплаты в сумме 129 тысяч рублей при выполнении производственного плана строительства на 87 процентов.

Кроме того, также из расходовано сверх сметы около 70 тысяч рублей подсобными цехами шахты: карьером, лесопилкой, жилкомхозом, гужтранспортом и другими.

Бывший начальник строительства т. Кемеров и главный инженер т. Гуров не заглядывали в баланс, не анализировали его. Они не практиковали созыв производственных совещаний по итогам работы шахты за месяц, работали вследнюю, не прислушивались к голосу масс, оторвались от них.

Если бы руководство шахты послушало рабочих, посоветовалось с ними, рабочие рассказали бы, как они приставают часами и сменами из-за отсутствия материала, несвоевременной выписки нарядов, нераспорядительности главного инженера и десятников, — таких убытков шахта не имела бы.

Главный инженер Гуров на строительстве почти не бывает, технического контроля не осуществляет, с рабочими не беседует, в результате переделки на

строительных объектах — не редкое явление.

Финансирование строительства было предоставлено главному бухгалтеру Голубеву, который вместо правильного осуществления контроля за расходованием средств допускал расходование фонда зарплаты на другие цели, а зарплата рабочим задерживалась по месяцу и больше. Сам же получал аванс по несколько раз в месяц. Голубев не проводил работу кассира Семёнова, который сделал расчет в сумме 4.000 рублей, и, не сделав ревизии, уволил его за плохую работу. Таким образом, Семёнов ушел безнаказанным.

Голубев получил совершенно незаслуженно премию в сумме 1.000 рублей за составление годового отчета. Колossalный перерасход средств приводит шахту к финансовому затруднению, к срыву выполнения плана строительства.

Но этот негодный стиль руководства не устранен и до настоящего времени. Начальник строительства т. Канифатов медленно устраняет имеющиеся недостатки. Просто рабочих из-за отсутствия материалов, неправильная организация труда продолжают иметь место и по сей день. Не устранена неразбериха в начислении зарплаты и т. д.

Пора руководителям шахт и предприятий заниматься хозяйственным расчетом, заглядывать в баланс и научиться читать его.

Петухов.

Изучают историю ВКП(б)

Бойцы и командиры вооруженной охраны города Киселевска упорно изучают "Краткий курс истории ВКП(б)". В организованном кружке при охране регулярно занимаются 35 человек. Отличники учебы т. Ладыгин, Пудов, Жаров, Чмыхов и другие уже изучили три главы "Краткого курса истории ВКП(б)". В данное время в кружке изучаются материалы XVIII партийного съезда.

Большую помощь изучающим историю партии оказывает горком ВКП(б). С марта отделом пропаганды и агитации горкома прочитано 8 лекций на темы: "Развитие капитализма в России", "О Крымской компании", "Об экономическом развитии СССР в третьем пятилетии", две лекции по книге Ленина "Что делать?" и другие.

Пропагандист Проткин.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Комсомольская организация колхоза "Огонек", Трудоармейского сельсовета, организовала комсомольско-молодежную бригаду, которая работает на дорожном строительстве. В эту бригаду входит 27 комсомольцев и несоюзной молодежи.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Семенов по-большевистски поставил работу на дорожном строительстве. Бригада ежедневно выполняет план выработки до 150 процентов.

В обеденный перерыв и после работы молодежь читает газеты, изучает материалы XVIII партийного съезда.

Среди бригады широко развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Комсомольцы и несоюзная молодежь взяли обязательство закончить план дорожного строительства к 20 июня и вызвали на соревнование колхоз "Большевик", Трудоармейского сельсовета.

Тузовский.

Своевременно подготовиться к новому учебному году

Закончен учебный год. Сейчас перед гороно стоит задача — подготовиться к новому учебному году.

Учащиеся школы № 14 должны обучаться в новом здании, которое уже строится второй год, но конца этому строительству не видно. Начальник стройконтроля Федоров установил десятки сроков и всякий раз обманывал районные организации и общественность города. Второй год в столярной мастерской горсовета для

школы изготавливается мебель, однако и сейчас она не готова.

Отдел народного образования не помогает директорам школ. Сейчас к новому учебному году школе № 14 нужно заготовить 100 тонн угля, на это нужны средства. Средств же гороно не дает, хотя этот вопрос не раз ставился на обсуждение президиума горсовета.

Для школы № 14 не хватает два преподавателя по математике, два преподавателя по русскому языку, истории, учите-

ли иностранных языка. Из командируемых учителей в наш район по линии областного еще ни одного в школу № 14 не назначено, а ведь осталось всего два месяца до начала занятий.

Отложить вопрос о подготовке школы к новому учебному году — это значит совсем забыть постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школах, об исключительной важности этого дела.

Чикнаев.

О развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки среди финансовых работников, финансовых органов, сберкасс и Госстраха Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского областного комитета ВКП(б) и президиума областного исполнительного комитета

XVIII съезд партии вызвал новый подлинно всенародный подъем, который вылился в могучий поток социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Любая инициатива финансовых работников передовых районов: Купинского, Чистоозерного, Каргатского и других организаций в области соревнования имени III Сталинской Пятилетки среди всей массы финансовых работников и финансактива за успешное выполнение финансового плана 1939 года, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

1. Установить 400 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, дающих право на участие в областном совещании отличников финансовой работы.

2. Переходящие мандаты вручаются по итогам выполнения финансового плана за истекший квартал тем из финансовых активистов и отличников, которые займут передовое место в соревновании:

а) заведующим райфо, заведующим райсберкассами, старшим инспекторам госдоходов, налогов и Госстраха вручаются заведующим облфинотделом по постановлению президиума облисполкома;

б) всем остальным финансработникам и активу председателями риков или секретарями райкомов ВКП(б) по постановлению президиумов райисполкомов и бюро райкомов ВКП(б).

3. Для поощрения наиболее отличившихся участников социалистического соревнования установить следующие премии:

а) ЧЕТЫРЕ премии для горрайфо:

Первая премия—переходящее красное знамя облисполкома, автомашина "М-1" и 10.000 рублей на культурно-бытовые нужды работников.

Вторая премия—мотоцикл для райфо и 10.000 руб. на культурно-бытовые нужды работников.

Третья премия—5.000 руб. на премирование работни-

ков и финансового актива. Четвертая премия—библиотека стоимостью в 3.000 рублей для красного уголка райфо.

б) ЧЕТЫРЕ премии для сберкасс:

Первая премия—переходящее красное знамя обкома союза финансово-банковских работников и областного управления сберкасс, мотоцикл и 4.000 рублей на культурные нужды для сберкассы.

Вторая премия—мотоцикл для сберкассы.

Третья премия—5.000 рублей на премирование актива сберкасс.

Четвертая премия—библиотека стоимостью в 3.000 рублей для красного уголка сберкассы.

в) ЧЕТЫРЕ премии для инспекций Госстраха:

Первая премия—переходящее красное знамя обкома союза финансово-банковских работников и Госстраха, мотоцикл и 5.000 руб. на премирование страхового актива.

Вторая премия—мотоцикл и 5.000 руб. на премирование страхового актива.

Третья премия—5.000 руб. на премирование страхового актива.

Четвертая премия—библиотека стоимостью в 3.000 руб. для красного уголка Госстраха.

г) Четыре премии по 700 рублей для председателей райисполкомов, четыре премии по 600 рублей для заведующих горрайфо, четыре премии по 500 рублей для заведующих райсберкассами и четыре премии по 500 руб. для старших страховых инспекторов районов, занявших передовые места в социалистическом соревновании по выполнению финплана 1939 года;

д) десять премий по 400 рублей каждая для председателей сельсоветов, обеспечивающих выполнение финансового плана по всем платежам села, и десять премий по 1.000 рублей каждая этим же сельсоветам на премирование финансового актива сельсовета;

е) двести премий деньгами и ценностями подарками для финансового актива и отличников финансовой работы, образцово выполнивших установленные им задания по выполнению финплана.

4. Для подведения итогов социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за 1939 год и вручение премий созвать в январе месяце 1940 года областное совещание отличников финансовой работы.

5. Обязать все горкомы и райкомы ВКП(б), горсоветы, райисполкомы, Нарымский окружком ВКП(б) и окрисполком, обло, облправление сберкасс, облправление Госстраха и обком союза финансово-банковских работников обсудить настоящее решение на совещаниях финансовых работников и финансактива и добиться широкого развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за успешное выполнение финансового плана 1939 года.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
В. ШАРАПОВ.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома

М. БУРЛАКОВ.

25 мая 1939 года.

Выполнить план мобилизации средств второго квартала

Публикуемое сегодня постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома "О развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки среди финансовых работников, финансовых органов, сберкасс и Госстраха Новосибирской области" мобилизует весь финансовый аппарат на дальнейшую борьбу за выполнение финансовых планов по каждому виду платежей.

Выполнение плана мобилизации средств на 10 июня 1939 года по нашему району составляет 71,7 проц. квартального задания вместо 77,7 проц., или недовыполнено 6 проц. Обязательные платежи по городу выполнены на 85,6 проц., а отдельные платежи выполнены больше чем на 100 проц., земрента—на 167,7 проц., налог со строений—на 156,3 проц., по займу рабочих и служащих—на 101,8 проц.

Но плохо дело обстоит с взысканием недоимки по кульджилсбору. Из 23 тысяч рублей поступило 8.600 рублей, или 37,3 проц., сельхознаго поступило из 19 тысяч рублей только 6.800 рублей, или на 35,7 проц., по госналогу с владельцев лошадей из 17 тысяч рублей внесено 3.300 рублей. Эти недоимки в основном числятся за единоличниками города. Однако инспектора и налоговые агенты, особенно т. Купреев, мало уделяют внимания ликвидации этой недоимки.

Не лучше положение и с добровольными видами пла-

тежей: вклады в сберкассу по городу выполнены только на 27 проц., по селу—на 0,3 проц., по займу с колхозников—на 15,8 проц. Зав. сберкассой т. Беляков не проявляет достаточной заботы о выполнении государственного плана и не мобилизует аппарат на выполнение этого важнейшего задания. Из всех сберегательных касс только сберкасса при шахте №1—2 (контролер т. Нарышев) выполнила план второго квартала на 177 проц.

Платежная дисциплина организаций в основном не плохая. Абсолютное большинство организаций и колхозов вносят причитающиеся с них платежи в срок и досрочно, но есть отдельные организации, которые систематически задерживают государственные платежи в своем обороте. Машзавод (главный бухгалтер т. Решетко), коммунальный отдел треста "Кагановичуголь" (главный бухгалтер т. Калиниченко) в 1939 году по земренте и налогу со строений ни одного платежа не внесли добровольно, пришлось взыскивать с них принудительно. Шахта №5 (главный бухгалтер т. Лысенко) больше месяца не перечисляет доходный налог и кульбзор, удержаные с рабочих и служащих, в сумме около 10.000 руб.

До конца второго квартала остались считанные дни. Работники горфо и сберкассы обязаны принять все меры для обеспечения выполнения плана мобилизации средств. Карпов.

Все силы на мобилизацию средств

Из доклада народного комиссара финансов Союза ССР тов. Зверева видно, какой высокий рост госбюджета СССР намечен на 1939 год по сравнению с госбюджетом 1938 года. Государственный бюджет СССР за 1939 год составлял 155 миллиардов 607 миллионов рублей.

Выполнение госбюджета будет итти, главным образом, за счет социалистического хозяйства. В выполнении будут иметь место налоги и сборы с населения, хотя удельный вес их на 1939 год незначителен (составляет 4,2 процента всех бюджетных доходов). Однако было бы неправильно уничтожать значение налоговой работы финорганов иставить ее на второстепенное место,—наоборот, этому участку работы, имеющему большое политическое значение, надо уделять самое серьезное внимание. Путем обложения налогами все граждане Советского Союза участвуют в строительстве социали-

стического общества. Через обложение населения проводится политика партии и правительства в области ликвидации остатков капиталистического, частнособственнического ведения хозяйствства.

Как же обстоит дело по Киселевскому горфинотделу?

По городу из 2.816 хозяйств, которым начислена земельная рента и налог со строений, рассчитались только 1.700 хозяйств. Какая же причина того, что половина хозяйств до сих пор не рассчиталась с государством?

Это можно объяснить лишь только тем, что люди, получив платежное извещение, забыли про то, что они должны уплатить долг государству, а горфинотдел, в свою очередь, также забыл напомнить этим гражданам, что они являются недоимщиками перед государством.

С 15 июня горфо приступает к кампании по обложению сельхознаго налогом за 1939

Очередной тираж Займа Укрепления Обороны СССР

КАЛИНИН, 11 июня.
(ТАСС).

Сегодня в здании Драматического театра начался тираж выигрышей

по Займу Укрепления Обороны СССР. Разыгрывается 280.900 выигрышей на общую сумму 46.088.800 рублей.

Тираж продлится два дня.

Налоговый инспектор Киселевского горфо

ИЗ ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОИНЫ

Разгром белогвардейцев под Красной горкой

В годы гражданской войны советский народ с невиданным героизмом отстоял независимость своей страны и великие завоевания Октябрьской социалистической революции. Немало тяжких испытаний пришлось преодолеть тогда трудящимся Советского Союза. Немало опасностей, грозивших стране, пришлось им предотвратить.

Один из таких опасных моментов наступил весной 1919 г., когда белогвардейские полчища прорвали фронт близ Петрограда, заняли Ямбург, Гдов, Псков и намеревались окружить и захватить Петроград.

В самом Петрограде был организован контрреволюционный заговор с участием иностранных разведок.

Центральный Комитет партии большевиков обратился с воззванием к партийным и советским организациям Петроградской и других ближайших к Петеру губерний. ЦК партии писал:

«Петроград должен быть защищен во что бы то ни стало».

ЦК партии и советское правительство послали товарища Сталина организовать защиту красного Петра от наступающих белогвардейских полчищ.

«В период 1918—1920 гг., — говорит товарищ Ворошилов, — товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный Комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места... Он не спал ночей, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и — создавал перелом, оздоровлял обстановку».

Прибыв в Петроград, товарищ Сталин железной рукой навел порядок в тылу и на фронте. Товарищ Сталин организовал борьбу по очищению города от шпионов и шпионских гнезд. ВЧК раскрыла крупный заговор, руководители которого были связаны с Колчаком, Юденичем, Деникиным. При обысках в иностранных посольствах было изъято свыше 6 тысяч винтовок, 142 тыс. патронов, 644 револьвера, станковые пулеметы и много другого боевого оружия.

Энергичными мерами товарищ Сталин быстро выправил положение и под Петроградом. Отступление красных частей на важнейшем участке фронта — в направлении Балтийской железной дороги и Петроградского шоссе — прекратилось. Попытки врага продвинуться в этом направлении встретили энергичное сопротивление воодушевленных Сталиным советских войск.

Тогда белогвардейцы решили при помощи измен и предательств прорваться к Петрограду через Кронштадт и окружающие его форты. Для этого прежде всего надо было захватить форт Красная горка, являющийся ключом к Кронштадту.

11 июня белогвардейцы внезапно перешли в наступление на деревню Калище и соединились здесь с частями 1-го Кронштадтского полка, перешедшего на их сторону из-за предательства командного состава, состоявшего из бывших офицеров.

12 июня белые были уже в 7—8 километрах от форта Красная горка. Они знали, что здесь подготовлен мятеж против советской власти.

Подкупленные империалистами, организаторы контрреволюционного мятежа бывшие офицеры во главе с комендантом форта, поручиком царской армии неким Неклюдовым, в ночь на 13 июня внезапно арестовали всех находившихся на форту коммунистов и заперли их в один из бетонированных казематов. Предатель Неклюдов обратился к фортам Кронштадта с предложением присоединиться к мятежу. На двух фортах (Обручев и Серая лошадь), где этого сигнала ждали его сообщники, предложение предателя было немедленно принято.

Для обороны Петрограда наступил грозный момент. С железным спокойствием и неутомимой энергией руководство действиями против мятежников взяло в свои руки товарищ Сталин.

Не считаясь с советами военно морских специалистов, возражавших против вывода кораблей в море, товарищ Сталин распорядился немедленно вывести из Кронштадтской гавани линейные корабли «Петропавловск» (теперь «Марат») и «Андрей Первозванный», крейсер «Олег», миноносцы «Всадник» и «Гайдамак». Было приказано открыть огонь по мятежникам из судовой артиллерии.

Для личного руководства боем товарищ Сталин 14 июня прибыл в Ораниенбаум. Пренебрегая опасностью, товарищ Сталин разрабатывал четкий план операции, расставлял силы, назначал крепких руководителей. Была срочно сформирована «Береговая группа войск», которая должна была помочь флоту с суши. В состав этой группы вошли храбрейшие части матросов красной Балтики.

Изменники оказались сра-

зу под двойным сокрушающим огнем. С моря била 12-дюймовая артиллерия линейных кораблей, а с суши стремительно наступала морская пехота, поддерживающая артиллерией бронепоездов.

Противник не выдержал такого сосредоточенного написка. Поздно вечером 15 июня мятежники покинули форт.

16 июня над фортом Красная горка снова развелось красное знамя Советов. Сообщая товарищу Ленину об этой победе над белогвардейцами, товарищ Сталин телеграфировал:

«Морские специалисты уверяют, что взятие „Красной горки“ с моря опрокидывает всю морскую науку. Мне остается лишь оплакивать так называемую науку. Быстрое взятие „Горки“ объясняется самым грубым вмешательством со стороны моей и вообще штатских в оперативные дела, доходившие до отмены приказов по морю и сухе и навязывания своих собственных. Считаю своим долгом заявить, что я и впрямь буду действовать таким образом, несмотря на все мое благоговение перед наукой».

И. Амурский.

Суточная добыча по участкам

за 14 июня 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	266	268	100
Ефименко .	300	260	86
Востриков .	217	228	105
Кравченко .	317	276	87
Беляев .	267	223	83
Пономарев .	266	258	95
Карташев .	217	70	32
По шахте 1—2	1850	1641	88
Земляной .	233	228	97
Толстолыткин .	233	195	83
Мурзаков .	383	540	140
Боровиков .	317	291	91
Маркачев .	267	180	67
Аленников .	140	142	101
По шахте 3 .	1573	1576	100
Чуйкин .	300	318	106
Боровиков .	734	948	129
Мальцев .	266	246	92
Попов .	266	295	110
Полянцев .	33	58	175
Осипов .	334	276	82
Баранов .	44	30	68
По шахте 4—10	1977	2170	109
Куликов .	250	468	187
Осипов .	300	347	115
Абрамов .	267	298	111
Иванов .	250	185	74
Кабанов .	250	195	78
Бызов .	67	50	74
По шахте 5 .	1384	1543	111
По тресту .	6783	6930	102
Отгружено .	6604	6271	95

Обзор военных действий

в Китае

За последнее время основные военные действия в Китае происходили на центральном и северном фронтах. Здесь японцы предприняли наступление с целью вторжения в провинцию Шэньси, где расположена главная база 8-й народно-революционной армии.

На этом участке фронта находится в руках китайских войск.

К западу от Ханькоу все попытки японцев переправиться на западный берег реки Хань также потерпели неудачу. Китайцам удалось отбить у врага несколько пунктов на восточном берегу.

Потерпев неудачу на центральном фронте, японцы решили начать наступление на провинцию Шэньси. Из провинции Шэньси для этого они сосредоточили на западе Шэньси крупные силы численностью в 20 тысяч человек и пытаются достичь реки Хуанхэ у переправы на западный берег. Им удалось занять Люлинь (в 12 километрах юго-западнее Лиши). Сейчас здесь идут упорные бои.

В юго-западную часть Шэньси японцы стянули десять тысяч человек. Им удалось занять Пинлу, в боях под которым они потеряли свыше двух тысяч человек. Кровопролитные бои здесь продолжаются.

На южном фронте вокруг Кантона бои по инициативе китайцев происходят почти каждый день. Они истощают японскую армию и не дают ей возможности развернуть какие-либо большие операции.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

Горком ВКП(б) и редакция газеты «В бой за уголь» 16 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывают совещание редакторов стенных газет, членов редколлегий и рабкоров по вопросу обсуждения призыва рабкоров шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь».

На совещание приглашаются секретари партбюро, секретари комитетов комсомола, заведующие и главные инженеры шахт.

Горком ВКП(б).

Редакция.

* * *

Киселевский горкомсод и бюро финансекции горсовета 17 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывают обединенный слет комсодов, членов финансекции и финансактива г. Киселевска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Изучение постановления обкома ВКП(б) и облисполкома о социалистическом соревновании финансовых органов.

Отв. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН

Требуется домработница. Обращаться: Советская, 14, квартира № 5.

Центральный клуб угольщиков

16—17 июня

КОНЦЕРТ

артистов Московской

госсектрды.

Начало в 9 часов вечера.

Касса с 4 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевторг принимает на постоянную работу охранников, продавцов, касирок, счетоводов и поваров.

Обращаться в отдел кадров, часы занятых. ДИРЕКЦИЯ